AĞIR-YOĞUN TESTİ
1) Bir maddenin birim hacminin kütlesine ne ad verilir?
	A) Hacim
	B) Ağırlık

	C) Yoğunluk (öz kütle)
	D) Kütle


2) Kütle gram, hacim mL olarak alınırsa yoğunluk birimi aşağıdakilerden hangisi olur?

	A) kg / mL
	B) g / L
	C) t / mL
	D) g / mL


3) Kütlesi 195 g, hacmi 25 mL olan bir demir parçasının yoğunluğu aşağıdakilerden hangisidir?

	A) 220
	B) 170
	C) 15
	D) 7,8


4) Bir su bardağı dolusu suyun hacmi 200 mL'dir. Suyun yoğunluğu 1 g/mL olduğuna göre kaç bardak dolusu suyun kütlesi 1 kg gelir?

	A) 5
	B) 4
	C) 6
	D) 7


5) 3 kg kütlesi olan bir tahta parçasının hacmi kaç mL dir? (tahtanın yoğunluğu 0,6 g/mL)

	A) 5000
	B) 2000
	C) 4000
	D) 3000


6) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere "kütle, hacmine, madde, yoğunluğu, yedi" uygun kelimeler yazınız.
Bir maddenin kütlesi ________ bölünürse yoğunluğu bulunur.
Bir maddenin birim hacminin kütlesine, o maddenin __________ denir.
______ birimi g, hacim birimi mL olarak alınırsa yoğunluk birimi g/mL olur.
Kütlesi 350 g, hacmi 50 mL olan bir çinko parçasının yoğunluğu _____ g/mL dir.
Yoğunluk ______ miktarına bağlı olarak değişmez.
7)

 I. Kütle
II.Erime noktası
III.Yoğunluk (öz kütlesi)
Yukarıdakilerden hanisi ya da hangileri maddenin ayırt edici özelliklerindendir?
	A) I ve II
	B) II ve III
	C) I ve III
	D) I, II ve III


8) Yoğunlukları eşit iki saf madde için aşağıdaki ifadelerden hangisi söylenebilir?
	A) Kütleleri eşittir.
	B) Hacimleri eşittir.

	C) Katıdır.
	D) Aynı maddedir.
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Agaiidaki i soruyu tabloya gore cevaplaymniz.





Tabloda verilenlere göre hacmi 65 mL, kütlesi 
507 g olan bir maddenin cinsi aşağıdakilerden hangisi olabilir?
	A) Demir
	B) Çinko
	C) Gümüş 
	D) Tahta


10) 100 mL gümüşün kütlesi, 100 mL tahtanın kütlesinden kaç gram fazladır?
	A) 99
	B) 909
	C) 450
	D) 990


11) Tabloda verilen maddeleri çok yoğundan az yoğuna doğru sıralanışı hangi seçenekte doğru verilmiştir?
A) Gümüş – çinko – demir – tahta

B) Gümüş – demir – çinko – tahta 

C) Gümüş – tahta – çinko – demir

D) Gümüş – demir – tahta – çinko
12) Aşağıdaki cümleler doğru bilgi içeriyorsa D’yi yanlış bilgi içeriyorsa Y’yi işaretleyiniz.
Saf maddeleri yoğunluklarına bakarak birbirinden ayırt edebiliriz.

( )Doğru( )Yanlış
Maddenin yoğunluğu ölçülemez.

( )Doğru( )Yanlış
Kütlesi 300 g olan demir parçasının yoğunluğu kütlesi 10 g olan demir parçasının yoğunluğundan daha büyüktür.

( )Doğru( )Yanlış
Biri saf madde diğeri karışım olan iki maddenin yoğunluğu birbirine eşit olabilir.

( )Doğru( )Yanlış
Yoğunluk maddenin cinsine ve sıcaklığına bağlı olarak değişir.

( )Doğru( )Yanlış
Hacimleri eşit altın bilezik, gümüş bilezikten daha ağırdır.

( )Doğru( )Yanlış
Kütlesi 100 g olan suyun hacmi, kütlesi 100 g olan mumun hacminden daha küçüktür.

( )Doğru( )Yanlış
Alüminyum suda yüzer.

( )Doğru( )Yanlış
Eş hacimli iki tencereden alüminyum olanın kütlesi, çelik olanın kütlesinden daha küçüktür.

( )Doğru( )Yanlış
Eşit hacimli iki şişeden su dolu olanın kütlesi, zeytinyağı dolu olanın kütlesinden büyüktür.

( )Doğru( )Yanlış
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a)Tablodaki maddelerden 10’ar mL’lik birer parça eşit kollu terazide tartılıyor. Hangisinin kütlesi en büyük olur?
	A) Cıva
	B) Mum
	C) Demir
	D) Altın


b) Aşağıda hacimleri verilen maddelerden hangisi en küçük kütleye sahiptir?
	A) 100 mL su
	B) 100 mL mum

	C) 100 mL alüminyum
	D) 100 mL bakır


c) Aşağıda hacim değerleri verilen metal parçaları aynı ortamda bulunmaktadır. Buna göre hangisinin kütlesi en büyüktür?
	A) 5 mL altın
	B) 10 mL demir

	C) 10 mL bakır
	D) 15 mL alüminyum


d) Aşağıdaki kaselerin hacimleri eşit olduğuna göre hangisinin kütlesi daha küçüktür?
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e) Tabloda yoğunlukları verilen maddelerden hangisinin 5 gramı daha fazla yer kaplar?
	A) Su
	B) Mum
	C) Altın
	D) Alüminyum


14) Su altındaki canlıların çok soğuk havalarda sular buz tuttuğunda bile yaşayabilmelerinin nedeni aşağıdakilerden hangisi olamaz?
A) Sıcak havalarda buzların erimesi

B) Suyun yüzeyden donması

C) Buzun yoğunluğunun sudan küçük olması

D) Su soğudukça hacminin büyümesi
15)
 I. Taşı terazide tartma
II.Taşı, tamamen su dolu dereceli kaba atıp taşırdığı suyun hacmini bulma
III.Taşın kütlesini, taşırdığı suyun hacmine bölme

“Yukarıdaki işlemler taşın __________ bulmak için yapılmıştır.” ifadesindeki boş bırakılan yere gelecek en uygun sözcük hangisidir?
	A) hacmini
	B) yoğunluğunu

	C) kütlesini
	D) ağırlığını


16) Hacmi 30 mL olan bir mermerin hacminin yarısı tamamen sıvı ile dolu kaba batırılıyor. Buna göre taşan sıvının kütlesi kaç gramdır? (Sıvının yoğunluğu 0,8 g/mL)
	A) 12
	B) 120
	C) 24
	D) 32


17) Suyun sıcaklığı kaç derece iken hacmi en küçük değerde olur?
	A) Sıfırın altında 4oC
	B) 0oC
	C) 4oC
	D) 23oC


18) Genellikle maddelerin hacmi, maddeler soğudukça küçülürken aşağıdakilerden hangisinin hacmi soğudukça büyür?
	A) Petrol
	B) Su
	C) Cıva
	D) Altın


19) Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerlere “küçük, yoğunluğu, soğudukça, su, sıcaklığı” “çelik, cam, ağaç, tahta, bakır”  uygun kelimeler yazınız.
___ yüzeyden donmaya başlar.
Buzun __________ suyunkinden küçüktür.
__________ 4oC iken suyun yoğunluğu en büyüktür.
Buzun yoğunluğu suyunkinden ______ olmasaydı, buz tutan sularda canlılar yaşayamazdı.
Genellikle maddelerin hacmi, maddeler __________ küçülürken suyun hacmi ise büyür.
Kayık yapmak için en uygun madde ______ dır.
Çok katlı binaların iskeletinde ______ kullanılması uygundur.
Elektrik kablolarında ______ kullanılmasının nedeni hafif ve ekonomik olmasıdır.
Az katlı binaların çatı iskeletlerinde _____ kullanmak daha uygundur.
Pencerelerde ışığı geçirdiği için ____ kullanılır.
